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Priklad 2

Jednim z determinantlii cen nemovitosti je dle ekonomii také vzdalenost od centra mésta. V
nasi analyze jsme se zamérili na sadu kvalitativné srovnatelnych bytt s rozdilem v dojezdnosti
do centra mésta Brna. Namétené hodnoty cen nemovitosti (cena v tisicich za metr ¢tvereéni)
jsou uvedeny v tabulce. Zjistéte, zda mé dojezdnost do centra mésta statisticky vyznamny vliv
na vy$i ceny nemovitosti. Analyzu provedte na hladiné vyznamnosti o = 0, 01.

15 min 30 min 60 min

59,5 54,2 52,5
585 553 552
575 574 52,5
575 533 532
594 554 51,5
585 532 50,7

Priklad 3

Marketingové oddéleni zkoumalo, jaky vliv m& druh reklamy na jeji ispésnost. Oddéleni vytvo-
tilo tii typy obdobné sugestivnich reklam a ndhodné je zprostiedkovalo mezi testovany vzorek
spotiebiteli. Tabulka uvadi bodové hodnoceni subjektu v skale 0-100. Na hladiné vyznamnosti
a = 0,05 zjistéte, zda jsou dle hodnotitelti vSechny reklamy primérné stejné sugestivni.

Typ reklamy:

R1 R2 R3
7776 64
91 80 78
70 94 70
90 77 90
82 20

Priklad 4

Poradatelé evropské komiksové tour povérili své statistické oddéleni, aby ovétilo o které hlavni
reéniky bude nejvyssi zajem. V kazdém z 8 statid byla moznost volit mezi ¢tyifmi fe¢niky:
Jerrym Sieglem, Jimem Davisem, Albertem Uderzem a Bickem Mahojakokunem. Vysledky
jsou uvedeny v procentnim vyjadieni v tabulce:
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Stat JS  JD AU BJ

1 030 0,30 0,30 0,10
0,28 0,36 0,35 0,01
0,31 0,32 0,34 0,03
0,27 0,39 0,30 0,04
0,26 031 0,31 0,12
0,32 0,30 0,35 0,03
0,28 0,35 0,30 0,07
8 031 034 028 0,05

~ O Ut = W o

Statistické oddéleni si k porovnani zadanosti fec¢nikii vykreslilo krabicové grafy, nésledné pro-
vedlo jednorozmérnou analyzu rozptylu a doporucilo pozvat prostfedni dva fe¢niky. Zreplikujte
postup a ovérte, ze doporuceni statistického oddéleni bylo vhodné.

Priklad 5

Utad pro kontrolu kvality chtél srovnat kvalitu mléénych vyrobku réznych firem v okrese. Za
timto ucelem byla vytvofena hodnotici skdla a pomoci ni byly hodnoceny nahodné vybrané
mlécéné vyrobky. Bodové vysledky mléénych vyrobkii jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

Firma:
1 2 3 4 5

4 73 79 62 86
67 52 86 54 81
49 88 64 39 61
72 76 60

62 70

a) Na hladiné vyznamnosti a = 0,05 zjistéte, je-li primérné hodnoceni mléénych vyrobku
stejné. b) Jak ovlivni vysledek prizkumu zména hladiny vyznamnosti na 0,017
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e Pr. 2 Zamitame hypotézu o shodé stiednich hodnot.Dvojice stfednich hodnot ve skupinach
1,2 a 1,3 se lisi na hladiné vyznamnosti 0,01.

Normalni p-graf 2 cena/m®?; kategorizowany vedalenost
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rovwany kwantil

Levenedy test homogenity rozpyld (SC_ANOWVA_P2)
Oznat. efekty jsou vyzn. na hlad. p < 05000
sSC 3 PC S 3 PC 5 p
Proménna efekt efekt efekt chyba chyba chyba
cena/m*? [ 1051235 2 0530617 9776481 15 0B51765 0814123 0461675
Analyza rozptylu (SC_ANOWVA_PZ
Oznat. efekty jsouwyzn. na hlad. p < 05000
SC S B G S PC E p
Proménna efekt efekt efekt chyba chyba chyba
cena/im*2 [ 105 0411 2| 5302055 2830833 15| 18872220 28089450 0000008
Tukeylv HSD test; promén..cena/m?2 (SC_ANCWA_P2)
COznal. rozdily jsou wjznamné na hlad. p < 05000
{1} 2} {3}
vzddlenost M=58.483 | M=54.800 | M=52 BO0
1 1 | 0001000 0000180
2 2} 0001000 0035515 B
3 {3 00001800 0035815 — |
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e Pr. 3 Nezamitame hypotézu o shodé stfednich hodnot.

e Pr. 4 Statistické

Harmalni p-graf 2 hodnoceni ; kategorizevany Reklama

SC_ANDWAPS 2v™1de
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RekEma:1 ReklEma: 2

0
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02
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B3
-10

Ocek. normal. hodnaty

B O 95 0 8% TOD TS M OBS M0 5 1M S0 95 B0 85 70 TS Al R oM % I

Reklama: 1 hodnoceni: S = 0.9307; p = 06012
Reklama: 2 hodnogeni: Sl = 01,7934, p = 0,0910
Reklama: 3 hodnoceri: Sl = 0 9985, p = 0,9993

-1.4

B 0 %5 60 B TODOTE M OB oM % 1M

Reklama:3

Pozarowany kwantil

Levenely test homogenity rozpyld (SC_ANOWA,_P3)
Oznat. efekty jsou vyzn. na hlad. p < 05000
sSC = PC SC Sy PC E p
Proménna efekt efekt efekt chyba chyba chyba
hodnoceni [ B2 G764 23133832 44838155 11, 4080141 0768070| 0487258
Analyza rozptylu (SC_ANOWVA_P3)
Oznat. efekty jsou wyzn. na hlad. p < 05000
sSC = PC =C = pC B p
Promeénna efekt efekt efakt chyba chyba chyba
hodnoceni [ 424 4071 20 NM22036 1421950 11 1292682 1641576] 0237754

oddéleni se pravdépodobné rozhodlo spravné.
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Mormalni p-grat 2 Fadanost; kategorizowany Rednik
SC_ANDWA, P4 27320
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Bednik: 1 Fadanost: SW-W= 0 9315; p = 0,5300 0@m 00 02 0A 040
Rednik: 2 Zadanost: SW = 09257 p = D476
Bednik: 3 Zadanost: SWHWY=D3684:p=01302) Récuk4
Fednik: 4 Fadanost: SWUY = 09279; p = 04971 i kvantil
Levenelyv test homogenity rozpyld (SC_ANONWA P
Oznat. efekty jsou wyzn. na hlad, p < 05000
sSC oY PC SC oY PE E p
Framénna efekt efekt efekt chyba chyba chyba
Zadanost 0,0005521 3 0000194 0005611 28 0000200 08963161 0421572
Analyza rozptylu (SC_AMOWA_P4)
Oznat. efekty jsou wjzn. na hlad. p < 05000
L o PC SC o PC F p
Proménna efekt efekt efekt chyba chyba chyba
fadanost | 0405137 3 0,135048) 0025450 28 0000903 1485763 0000000
Tukeydy HSD test: promén . Zadanost (SC_AMNOWA P
Oznat. rozdily jsou wyznamné na hlad. p < 05000
y {1} 12} 13} 14}
Retnik M=29125 | M=33375 | W= 31625 | W= 05625
1 | | 0041114 0363958 0000164
2 {2} 0041114 05553458 0000164 B8
z {3} 03639558 055545 0000164 B8
4 {4} 0000164 0000164 0,000164 N
Handout 5 Statistika 2

ANOVA priklady



Y
norway
grants

[. ANOVA

Math & Stats
Support Centre

e Pt. 5 a) Nezamitame hypotézu o shodé stiednich hodnot jednotlivych hodnoceni. b) Vy-

sledek zustava stejny.

14
10

Hormalni p-graf =z vwysledhy; kategorizowany firma
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firma:: wysledly: SUU-ie = 0,908; p = 0,4559
firma: 2 wysledhoy: SVt =09514; p=07471F0 55 70 75 20 8 @
firma: 3 wysledlo: Sl =09159; p = 05144
fitma: 4 vysledio: SWLW = 0,0708; p=0,7282 | TMEE
firma: 5 wsledky: SU-i = 0,2929; p = 0,3631 amf_'ﬂ‘a“t”
Analyza rozptylu (3C_Anova_pa)
Dznad. efekty jsouwyzn na hlad. p < 05000
sSC L PC SC o FC I ]
Proménna efekt efekt efekt chyha chyha chyha
vysledky 656 73331 4/ 1641833 1911017 15 1274011 1288712 0318367
Levenely test homogenity rozpyld (SC_Anova_ ph)
Dznat. efekty jsou wyzn. na hlad. p < 05000
sC | oY FC S oY FC E ]
Proménna efekt | efekt efekt chyba chyba chyba
vysledky [ 114 23511 4 2855904 5157136 15/ 34,38091 0830866 0526252
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